

普宁市全面推行林长制工作领导小组办公室

普市林长办〔2024〕5号

转发《关于加快推进绿美揭阳生态建设的令》（揭阳市林长令2024年第2号）

市全面推行林长制工作领导小组成员单位，各乡镇人民政府、街道办事处、农场，全市各级林长，各有关单位：

现将《关于加快推进绿美揭阳生态建设的令》（揭阳市林长令2024年第2号）转发给你们，并提出以下意见建议，请一并贯彻执行。

一是在增绿扩绿的过程中，建立县镇村绿化台账，制订县镇村绿化美化长效管护实施方案，加快推进2024年度绿美普宁生态建设示范点、镇级示范点和村级示范点建设，同时要做好植树后期管护工作。

二是加强全民义务植树宣传力度，营造全社会爱绿护绿的良好氛围，提高义务植树尽责率。配合市林业局做好普宁市2024年森林质量精准提升工程。

三是压实属地巡林制度，镇村两级林长在责任区域要做

好巡林工作，落实日常护林巡山，发现违法违规砍伐、毁坏林木和造坟行为及时制止，整改复绿，并上报市林业局依法处罚。

普宁市全面推行林长制工作领导小组办公室

2024年5月14日



揭阳市林长令

2024 年第 2 号

关于加快推进绿美揭阳生态建设的令

市全面推行林长制工作领导小组成员单位，各县（市、区）全面推行林长制工作领导小组，全市各级林长，各有关单位：

今年是绿美揭阳生态建设的关键之年，全市上下深入贯彻习近平生态文明思想，全面落实省委关于绿美广东生态建设的工作部署，深入开展绿美揭阳生态建设“六大行动”，围绕“多种树、种好树、管好树”，推广应用“我为家乡种棵树”小程序，从“目之所及”向全域延伸，县镇村绿化取得扎实成效，全民植树造林掀起新热潮。全市上下要坚持“三绿并举”“四库联动”，加力提速，持续推进绿美揭阳生态建设，以优异成绩致敬新中国成立 75 周年。

一、深入推进县镇村绿化美化。当前正值植树造林最佳季节，各级林长要认真履职，积极发挥示范带动作用，进一步健全县域统筹、以镇带村的工作机制，结合人居环境整治，深入

推进县镇村绿化攻坚，进一步排查“四旁”“五边”和群众生产生活周边山地等适宜植树增绿的空间，加大力度见缝插绿、应绿尽绿，多种优质树种，提升绿化品质，让“目之所及”的地方绿起来、美起来。围绕绿美揭阳“六大行动”和“百千万工程”典型镇、典型村，突出特色亮点，加快推进“十全十美”百个绿美示范点建设，因地制宜打造县镇村绿化美化示范样板，着力建设城乡一体绿美环境，让群众享受高品质的绿色生活。

二、加快推进森林质量精准提升。深入开展森林质量精准提升行动，盯紧2024年6万亩林分优化、6.97万亩森林抚育、178公里道路绿化、102.32公里水岸绿化等重点任务，加快造林抚育工作，加大力度在干线公路两侧1公里范围内林地，营造多树种、多层次、多功能和多效益的乡土阔叶树为主的森林群落。要突出抓好干线公路、铁路、主要江河两侧绿化品质提升，在干线公路和铁路红线用地内的互通立交区、站场区、边坡、两侧绿化带等可绿化用地，种植绿化景观树种。要重点抓好城市出入口、服务区等场所绿化品质提升，将高速出入口的绿化美化作为绿色通道提升的重要内容，着力强短板、补不足、连断带，营造优美的绿化景观节点。要统筹推进森林步道、绿道、绿美碧带、古驿道建设，加速林网、水网、路网“三网”融合，建设互联互通绿美生态网络，做到应绿尽绿，适地适美。

三、持续深化全民爱绿植绿护绿。各级林长要带头践行“我为家乡种棵树”全民义务植树活动，加强宣传引导，精心组织发动，进一步激发全民参与爱绿植绿护绿的积极性和主动性。要持续用好“我为家乡种棵树”小程序，不断上线“互联网+义

务植树”基地，始终保持节奏不变、热度不减，带动广大市民群众参与到义务植树活动中来，让小程序实现大作为。深入推进“党旗红·乡村绿”专项行动，发挥广大党员、干部的示范引领作用和国有企事业单位、行业协会、群团组织、人民团体的统筹作用，引导乡贤、企业、协会团体和个人通过捐资捐物、认种认养等形式参与植树增绿，让爱绿植绿护绿成风化俗。

四、全面加强森林资源保护监管。各级林长要加强巡林履职，持续推深做实林长制，推进乡镇（街道）林业工作站和护林员队伍建设，健全完善村级“一长两员”森林资源源头管护机制。要坚持底线思维，常态化开展森林督查，以“零容忍”态度，严厉打击毁林造坟、毁林开垦、盗伐滥伐林木等涉林违法犯罪行为。加强野生动植物和湿地资源保护，加大松材线虫病等林业有害生物防治工作力度，筑牢生态生物安全防线。各级林长、各部门要始终绷紧森林防灭火这根弦，坚持防灭一体，层层压实责任，严格野外火源管控，加强火灾隐患排查，推进防扑火队伍建设，广泛开展宣传教育，引导群众“少烧香、多种树”，坚决遏制森林火灾发生，确保人民群众生命财产和林区安全。

此令。

揭阳市第一林长：王 胜

揭阳市林长：支光南

2024年5月6日